
Uredniška pisma. 
Niio nam ugajale zadnje zime! Malo snega in malo 

mraza, to ni prava zima! Sanjali *mo o zimah, ko tedne in 
tečne tečejo sani gladko po snegu, ko škriplje ineg pod 
aogami, ti zastaja sapa od mraza in cvetejo na oknih noč 
in dan ledene rože . . . Letošnja zima je taka! Ah ne sli­
šite veselega cinglanja zvončkov, ki zvene izza gostih griv 
prhajočih konj, vpreženih pred lahkoleteče sani? In glejte 
te ljudi, kako se zavijajo preko čez ušesa r tople suknje, 
mehke kožuhe, volnene robce . . . Doma na ognjišču pa 
nesprestano prasketa ogenj, mnogo se trudi proti velikemu 
mrazu, a zaman . . . Letos imamo pravo zimo! Polovičarske, 
mehkobne zime pa nam ne ugajajo. 

Dolgo vrsto let­je bil naš list namenjen vsem stano­
vom spodnještajenkih Slovencev. In naša pisava se je mo­
rala ozirati na vse strani. Težko je bilo to delo in vsak stan 
je zahteval še to in ono od lista. Sedaj smo vrgli proč vse 
ozire na druge stanove in naši predali so posvečeni le kmeč­
kemu stanu, malemu ter velikemu posestniku, ter vsem, ki 
«o v pomoč pri kmečkem delu. Dovolj je listov na Sloven­
skem, da si lahko ostali stanovi drugod iščejo prostora za 
svoje težnje. Razmere časa zahtevajo, da naše delo za kmečki 
stan ni polovičarsko, ampak popolno. 

Mnogokrat se pritožujejo dopisniki, da jim črtamo me­
sta, v katerih najkrepkeje in najpogumnejše vihtijo svoje 
meče proti nasprotniku. Pravijo, da zapadejo na ta način 
najkrasnejši proizvodi slovenske polemike urednikovi brez­
okusnosti . . . Nočemo se o tem prepirati, ampak rečemo 
le: Spoštujemo visoko vse dopisnike in s hvaležnostjo spre­
jemamo njih dopise. Toda kakor na eni strani ljubimo do­
pisnike, tako na drugi strani iz dna duše sovražimo ječe in 

LISTEK. zapore . . . Samo zaradi tega dela vča«i naše pero neusmi­
ljeno debele črte po dopisnikovih rokopisih. Saj tudi dra­
gih razlogov ne moremo imeti. Ah mislite, da urednik ni 
vesel, če mu ni treba mnogo delati, če opravijo zanj večino 
dela pridni dopisniki ? Govorili smo odkrito, bodimo si, torej 
cenjeni dopisniki, prijatelji, četudi se križajo tnintam naša 
pota iz varnostnih ozirov. 

Za nas se namreč ječa in zapori hitreje odpirajo neg« 
za druge. Mi poznamo na Avstrijskem okrajnega glavarja, 
ki (je kradel ljudem po okraju denarje. Višje oblasti so 
vedele za to in časniki so pisali javno o tem. Toda niti 
višje oblasti niso storile korakov, niti se je ganil državni 
pravdnik. Treba bi bilo sedaj vse skupaj zapreti. A vsi 
nosijo — gosposke suknje. Tatice zapirajo, tatovi pa ho­
dijo prosti po svetu. 

Mlada stranka starega kranjskega liberalizma se je 
veliko trudila, da si je našla pravo ime: čista, napredna, 
svobodomiselna, vsi ti pridevki so se ji zdeli vabljivi. Med 
tem pa je že izhajalo njihovo glasilo »Narodni listu. Zakaj 
se niso imenovali po njem ? Kako lepo bi se glasilo: 
.Stranka narodnih liscev*. 

Z Bogom! Na svidenje! 

Gorjančevega Janeza novoletno 
voščilo. 

Priredi l I. Z. 
Gorjancev Janec je kaj rad videl Škrpanovo Urško. 

Šel je že najmanj 6 ali 8 krat k Škrpanovim snubit, — a 
Urška se je vedno izgovarjala. Urška mu ravno ni bila 
nasprotna, a mislila je, da se tako važna stvar mora dobro 
pretehtati in preudariti. Zato tudi Janeza ni popolnoma od­
klonila, ampak ga je vedno potolažila na Veliko noč, od 
Velike noči na Binkošti in od Binkošti zopet na Veliko noč. 

Med tem časom pa je brila ž njim vedno norce in ga dra­
žila, kjer je le mogla. O Božiču je bil Janez zopet pri 
Škrpanu ter prosil odločno za njeno roko. Urška se je le 
smejala, končno pa je vendar rekla: 

„Da, Janez, ako mi na novega leta dan prej nov« 
leto voščiš, kakor jaz tebi, hočem biti ob svečnici tvoja. 
Pa zapomni si, ti mi moraš še pred voščilom reči: „Dobr« 
jutro." 

Janez pogleda pri teh besedah okoli sebe, kakor 
četrtletna mačka, ki ji miš pred nosom v luknjo pobriše. 
Predlog je bil nad vse zvit. Urška je imela dobro nabrušaa 
jeziček, in ker ji mora pred voščilom še „dobro jutro" reči, 
je popolnoma prav sklepal, ako je mislil, da mu na „dobro 
jutro" takoj odgovori: „Srečno novo leto, Janez!" Potem 
se pa lahko zopet za njo obriše in gre svojo pot. Ona se 
mu bo smejala, kakor lisica vrani, ko je sir dobiia. 

Urška se je glasno nasmejala, ko je videla kisel 
Janezov obraz. Ta je šel popolnoma potrt in klavern domov. 
Po potu premišljuje Urškin predlog. Kar mu šine drzna 
misel v glavo. Mogoče bi se le dalo Urško prekaniti. — 
Premišljeval in premišljeval je, in polagoma je skoval na­
tančen načrt. — Morebiti bi se dalo Urško na novega leta 
dan pri prvem nagovoru t<iko prestrašiti, da bi ne mogla 
niti ust odpreti. Potem bi bila cela stvar rešena. 

Janez premišljuje in kuje dalje, vedno popolnejši po­
staja načrt, na Silvestrov večer je gotov. Po večerji pokliče 
Miho, prvega hlapca, ki je bil močen kakor medved, k sebi 
ter so dolgo pogovarja ž njim. 

Na novega leta dan gre Janez previdno k 7jrodnji 
maši. Na vse strani gleda in pazi, da ga ne bi kje udutua 
Urška. Zaman se je bal; Urška niti mislila ni, Janeza pre­
kaniti. Saj jo mora on prvi nagovoriti in potem mu bod« 
že s hitrim jezičkom besedo prestrigla. 

Po maši jo zopet previdno ubere domov. Domov pri­
šedši se poda v hlev. Crez nekaj časa pride hlapec Miha z 



ogromnim košem v hlev za njim. Ko zapazi Janeza, se 
začne smejati: BZdaj pa le hitro začniva. Pa jaz ne bom 
kriv, če si prste požgeva " 

»Le bodi brez skrbi", odgovori Janez, „in ne blebetaj 
preveč pri Škrpanu." 

»No, tako pameten sem jaz tudi", odgovori hlapec. 
— Nato začneta delo. 

Na dno koša deneta nekaj sena, nato stopi Janez v 
koš ter se vsede prav mehko na seno. črez njega pokrije 
Miha kos rjuhe in naloži slame, dokler ni koš popolnoma 
poln. Nato vzame koš na hrbet in hajd ž njim na pot. 

„Je težko, Miha?" vpraša Janez iz koša. 
»Kaj še — kakor perje", odgovori hrust. 
Miha nese Janeza v košu naravnost k Škrpanu. 

Tamkaj so ravno pri obedu, ko vstopi Miha in zatrobi: 
»Bog daj srečno novo leto." Nato sname koš s hrbta in ga 
postavi na tla. Vsi se spuste v smeh. 

»Hej Miha, kaj si nam slame prinesel?" vpraša 
Urškin brat. 

„Ne, — je še nekaj drugega notri", odgovori hlapec, 
»slame sem samo naložil, da mi ne zmrzne. Saj je vražje 
mrzlo zunaj — ša ogenj v pipi mi je skoraj zmrznil. Janez 
vam želi vsem skupaj veselo in srečno novo leto, posebno 
pa Urški; — in tukaj je nekaj malega za njo poslal." S 
temi besedami vzdigne zopet koš in ga postavi za peč. 

Urška postane rudeča kakor kuhan rak in jezno sikne: 
»Ta — naj raje obdrži svoja darila zase. To voščilo ne 
velja; saj sva se dogovorila, da mora sam priti ter me 
prehiteti z voščilom. Kar tako se ne dam nafarbari, ne!" 

No, no, — ne tako vroče, Urška", jo miri Miha, »o 
farbanju tukaj 'Še misli ni. In če je Janez s teboj prijazen 
in dober, ni lepo od tebe, da se držiš, kakor razdražen 
puran. Le poglej, kaj sem ti prinesel; tu boš gledala!" 

»Pa nisem radovedna", reče črez ramo Urška. A 
vendar trepeče od radovednosti na vsem životu. 

„Na, Miha, povej — kaj imaš v kcšn", vpraša rado­
vedno dekla — »imaš vino?" 

»Vino! tega pa ne bi pustil tako dolgo v košu", od­
vrne Miha. 

„Kaj drugega sladkega?" vpraša nekdo drugi. 
»Ne, nekaj kiskga, £o kislo zelje", odvrno Miha. 

„Stvar je pa težka", reče gospodar. »Menda vendar 
nimaš stroja za Šivanje?" 

„Kaj še", pravi Miha. 
Vsi se smejijo in silijo hlapca, naj koš odkrije in 

izprazni. Miha pa odločno pove, da mora Urška to storiti, 
njej je prinesel celo stvar. 

Domači hlapec je bil mnenja, da je v košu najbrž 
meso, ker so včeraj pri Gorjancu klali. 

»Najbrž imaš prav", se smeje Miha. 
»Pa v koša!" se začudi gospodar. »Potem si moral 

prinesti pol teleta." 
»Da, da, — celo, celo!" odgovori Miha smeje »in še 

cel kup drugih stvari — prav lepih." 
Zdaj Urška ni več mogla radovednosti premagovati; 

stopila je h košu ter začela slamo odjemati. — Ko pa pride 
malo bolj globoko, skoči v košu bliskovito hitro siva pošast 
kvišku, se postavi na noge in zatrobi: 

»Dobro jutro, Urška." 
Urška se grozovito prestraši in z groznim krikom 

skoči proč. 
Koš se prevrže. Še predno more Urška usta odpreti, 

se oglasi strašen glas še jedenkrat: 
»Srečno novo leto, Urška!" 
Zdaj prikobaoa človeška postava iz koša ter si skuša 

odvezati z glave rjuho in pred družbo je stal Gorjancev Janez. 
Urška, ki se je še tresla od strahu na vsem telesu, je po­
stala rumena in zelena od jezo. 

»Urška, zdaj ti še enkrat želim veselo novo leto", de 
smeje Janez. 

»Pusti me pri miru", se jezno odreže Urška in jo 
popiha ven. \ 

Še le črez dolgo časa so spravili Urško zopet v hišo 
— in ker jo je Janez s skesanim srcem prav ponižno prosil 
odpuščanja, se je tudi ona zopet nasmejala. Kmalu je bila 
zaroka, poroko so določili na svečnico. Pri pojedini je 
ošteval sicer Janez hlapca, zakai je tako malo spoštljivo 
govoril o svojem gospodarju, a Urška ga je branila trdeč, 
da je govoril samo resnico. Razven tega je obljubila Janezu, 
da ga bo prihodnjič z voščilom že drugače prehitela. A 
Janez je le dobil Urško za ženo. 


